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Karácsonyi vásár előtt.
Egész éven át folyik a szó arról: 

pártold a magyar ipart.
Egész éven át tart a panasz arról, 

hogy ül nyakunkra iparával az osztrák, 
nem lehet tőle szabadulni.

A magyar ipar pártolása ma kétség­
kívül erősebb, mint pár év előtt volt, 
de még mindig nem az, aminek lennie 
kellene. Gyorsan lievülő közönségünk egy 
része hamarosan elfelejti, hogy mit fo­
gadott s ha vesz, vásárol, nem igyek­
szik azon, hogy olyan holmit vegyen, 
amelynek az ára az országban marad.

Pedig ez kellene, minden embernek 
ebben a gondolatban kellene lennie, 
mert ez s csak ez volna ma az önma­
gunk által személyesen fölállított vám­
sorompó az osztrák ipar ellen.

Lelkesülni tudunk, szavalni is tudunk, 
Írni is tudunk, de azután ezzel jórészt ki 
is merítettünk munkásságunkat.

Mert a közönség egy része mégis 
csak akkor vásárol magyar árut, ha 
véletlenül jut hozzá. Hogy hozzá akar­
jon jutni, hogy keresse, hogy követelje, 
azt már nem teszi. Kétségtelen, hogy 
ez néha némi fáradsággal jár, másszor 
ha csekély is, de mégis valami ráfize­
téssel, sőt még az is megtörténhet, hogy 
a hazafias törekvésnek csak bosszanko- 
dás az eredménye. Le ezek csak elvétve 
vannak Így s ugyanannyiszor előfordul­
hatnak az osztrák ipari termékekkel 
szemben is; nagy általánosságban pa­
naszkép azt senki sem mondhatja.

Szükséges és kell, hogy támogatást 
nyerjen a hazai ipar, különösen ilyen 
esetekben, mint most, amidőn az ünne­
pekre való tekintettel, minden ember 
bevásárlás előtt áll.

Több millió forintra rúg az az ösz-

szeg, amelyet az ország közönsége ilyen­
kor különféle ipari árukért kiad.

Arról van szó: ismét a külföldre 
menjen-e ez a sok miliő forint ? A agy 
pedig maradjon belőle itthon annyi, 
amennyi csak itthon maradhat bár 
maradna is itthon az utolsó fillérig.

Ke a már kész karácsonyfa alatt 
tűnődj el azon, jó magyar, hogy Íme, a 
fenyőágat, a cserepet meg az almákat 
kivéve, minden, a mi alatta van, kül­
földi s javarészt osztrák ipar. Ne akkor 
tűnődj és keseregj ! Hanem előbb igye­
kezz azon, hogy ne ilyen legyen a te 
karácsonyfád, hanem olyan, amelynek 
révén magyar pénz magyar áruért 
magyar ember kezébe ment vissza 1

Ezt tartsa mindenki a szeme előtt. 
Ha máskor, hirtelenében teljesíteti vala­
mely bevásárlásnál nem ér rá erre is 
ügyet vetni, legalább ilyenkor, a midőn 

i meggondolt bevásárlás előtt áll, gondol­
jon egy kicsit a magyar földre is, a 
magyar munkásra, a magyar iparra.

Az ünnep hadd legyen ünnep, egy­
más megértésének nagy ünnepe.

cm-
Kis nemzetek sorsa.

Dél-Afrikában megkezdődött az 
berirtás. Az angolok már nem is ta­
gadják aljas czéljaikat, hanem elvete­
mült alávalósággah dölyfösen és ke­
gyetlenül irtják a szerencsétlen búrokat. 
A harcztéri tudósítókat kiparancsolta 
Transzvál területéről az a Kitsch euer, 
kihez Bali Mihály bátran eljárhatna is­
kolába, leczkéket venni a kegyetlenség­
ből. A Westminster Gazette ezt Írja : 
..Nincs más kilátás, mint valóságom ki­
irtása az ellenséges népnek és az ország 
elpusztítása egy sivataggá, a mivel, némi 
ingadozás után Kitschenert megbízták.

Tehát ássák egy kis nép számára a 
sirt, ásta egy elvetemült, Istent, vallást, 
Krisztus tanait tetteiben megtagadó

nemzet, S a sirt, hol nemzet sülyed el, 
népek nem veszik körül. Tehetetlen 
sóhaj és gyáva könnyekből áll mindaz, 
mivel a haldokló népnek adózik Európa 
37o milliót számláló türelmes birka­
nyája. Mert Európa népeiben csak vá­
gyak szunyádnak, az akarat, a tett, a 
számadó juhászoké, kik kopaszra nyír­
ják, soványra fejik e bárgyú sereget. 
Ezek a számadók rendkívül bölcsek; 
tetteiket nem a léha szentiinentalizmus, 
de mindég érdek vezeti. Most közös 
zsákmányolásra indultak Cliinába s a 
közös prédán osztakozva, nem nagyon 
bánják, hogy egyik társuk kezét olyan 
vérrel szennyezte be, mely az Ábelénél 
is hangosabban kiált az égre, irtóztató, 
elrettentő büntetésre híva fel az ég 
méltó haragját.

Teremtő isten! ezek a véreskezü, vér­
től megdühödött vadállatok keresztyé­
neknek mondják magukat s a Te ne­
vedben cselekesznek, oh názárethi Jézus. 
Itt a karácsony, a szeretet ünnepe. Di­
csőség a magasságban a mennyeknek s 
békesség a földön az embereknek, ezt 
hirdették a betlehemi pásztorok. Nincs 
kegyelem, foglyok nem kellenek ! kiáltja 
büszkén a megvadult Caezár és katonái 
az ő parancsa szerint cselekszenek. Jaj 
a legyőzőiteknek, mert a modern Bren- 
nusok kegyetlen kardját kiengesztelni 
csupán csak pénzzel nem lehet. Ezek a 
kardok egyaránt szomjaznak kincsve és 
nemzetek életére. Hisz e pillanatban is 
távol földrészek két nemzetét gyilkolja 
a pénzszomját kielégíteni soha sem tudó 
európai.

Kicsinyeknek, szerencsétleneknek nin­
csenek a hatalmasok és szerencsések 
között barátai. Önerejükre vannak ezek 
utalva; a hatalmasok rá jók halásznak, 
mint csuka a kis halakra. Ha szerencse- 
csillaguk felragyog, a világ urai is ész­
reveszik. mint a bútokat Vilmos császár 
a Jameson betörésekor. Azombau a fel­
bátorított, a rokonszenvben, igazságér­
zetben bízó szerencsétleneket a küszö­
bünktől hidegen és férfiatlanul elutasít­
juk, mert hát kalmár számítás lapp an
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3 40 
55 

ISO
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Tessék karácsonyi árjegyzéket kérni.
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úgy a gratulálás, mint a szégyenletes 
elutasítás alatt. Kis nemzetek, jól je­
gyezzétek meg magatoknak, hogy csak 
önmagatokban bízhattok. De semmit se 
adjatok a Vilmos császár szeszélyesen 
változó rokonszenvére.

Lám a békeszerető, az emberies gon­
dolkozással oly hazugul gyanúsított fe­
hér czár szintén fojtogat egy szeren­
csétlen népet, a derék finneket, a mi 
rokonainkat. A kis nép küzd, mint az 
oroszlán, alkotmányos ellenállásán még 
nem tudod kifogni észak kolosszusa. Az 
orosz helytartó az egész Helsingsforszban 
nem kap szállást, nem kap élelmet, a 
hazafias finnek aranyakért sem adnak 
neki. Ausztria fojtogatja a cseheket, 
Németország az elszásziakat, a lengye­
leket. Bármerre is tekintünk, mindenütt 
erőszak a nagy nemzetek részén és 
köny az elnyomott apró nemzetek szen­
vedő arczán.

Kicsiny nemzet vagyunk mi is, s 
aggodalom fog el apró testvéreink le- 
gyilkoltatásának, rabbilincsbe veretésé- 
nek láttára. Ilyenkor szemünk aggódva 
tekint a jövőbe és elgondolkozunk, hogy 
vájjon mit hoz számunkra a jövendő ? 
Két telhetetlen és minden kisebb nem­
zetet felfalni akaró olyan hatalmasság 
között, mint a minő az orosz és a né­
met, vájjon mi lesz a mi sorsunk? Mi 
lesz velünk, ha Ausztria, mint már előre 
látható, beolvad a nagy Németországba ? 
Meghagynak-é minket itt függetlensé­
günkben, avagy osztoznak rajtunk is a 
hatalmas szomszédok ? Jót ne várjunk 
senkitől, hisz a burok és finnek szo­
morú esetei szemeink előtt állanak. De 
gyáván se essünk kétségbe, mert kétségbe­
esett nép már halott nép. Embereljük 
meg magunkat s Ausztria mostani zi­

lált helyzetét felhasználva, vívjuk ki 
gazdasági önállóságunkat, erőszakoljuk 
ki elkobzott jogainkból azt, a mi kierő­
szakolható. Mert ha Ausztria összero- 
gyásáig önállóságunkat képesek leszünk 
kellőlen kidomboritani, akkor ezt az ön­
állóságot valószínűleg a hódítók is tisz­
teletben tartják és nem kebeleznek be 
valahová, mint Ausztria járulékát. Ne 
formulázzuk hát el esztelenül jogainkat, 
mert az agyonformulázott jog olyan, 
mint az ájult ember, melyről azt is hi­
hetjük hogy él, azt is hogy meghalt. 
Az örökös engedékenység nem bölcses­
ség, hanem gyávaság. A bécsi Burg 
mindenhatói nagyon is megszoktatták a 
nemzetet, hogy neki csak két köteles­
sége van: lemondani és minden meg­
aláztatást keserűséggel, de megadással 
eltűrni.

Mint Bánk Bán mondja : „Nincs veszve 
bármi sors alatt, ki el nem csüggedett“. 
Nehéz helyzetünkben ne csüggedjünk 
tehát, mert rajtunk csak a szilárdság 
segíthet. Hatalmasok drágán megfize­
tett szövetségétől óvakodjunk s keres­
sük a gyengék barátságát, kiktől fél­
nünk nem kell. Vannak körülöttünk 
nemzetiségüket féltő apró népecskék: 
csehek, lengyelek, oláhok, szerbek, bol­
gárok s igyekezzünk közös érdekeink 
alapján a hatalmasok túlkapásai ellen, 
azokkal egyesülni. Kossuth lánglelke a 
a jövőbe látott, mikor nemzetünknek a 
balkáni konfederatiót ajánlotta. Ezek a 
népek nem akarnak se oroszok, se né­
metek lenni, hanem meg akarnak ma­
radni délszlávoknak, bár ez idő szerint 
támaszt keresnek Oroszországban az oszt­
rákoknak semmivel sem igazolt Balkán 
félszigeten való terjeszkedése ellen. Ha 
azonban Ausztria feloszlik, akkor a fél­

tékenykedés és orosz protectió hajhá" 
szás egyszerre véget érnek.

Ha pedig végzetünk az lenne, hogy 
vérrel szerzett hazánkat, ezredéves múl­
túnkat a hatalmasak eltiporni próbálják, 
akkor még a remény legkisebb kilátása 
nélkül is ragadjunk kardot és küzdjünk 
halálmegvetéssel az utolsó csöpp vérig, 
mint küzdenek a burok. Mert: „jobb 
magyar halottnak lenni“ olyan sírban, 
melyre a győző ellenség könnye is rá­
hull, mint gyáván orosz, avagy német 
rabságban lassan elsorvadni.

Városi és megyei ügyek.
== Borsodvármegye közigazgatási bizott­

sága szerdán délelőtt 9 óraakor báró Vay 
Elemér főispán elnöklete alatt rendes havi 
ülést tartott, melyen jelen voltak: Ragályi 
Béla, Lévai József, Zelenka Pál, Lichtenstein 
József, Szaffka Pál, Bizony Ákos, Bartányi 
Gyula, Radvány István, Szekréuyessy Árpád, 
Kovács Lajos, Kedves István, stb. Főispán 
üdvözlő szavai után dr. Tarnay Gyula al­
ispán terjesztette elő jelentését az ügyfor­
galomról, a tisztvizelői kar munkálkodásá­
ról, a házi- és gyámpénztár vizsgálatának 
eredményéről. Majd az alispáni javaslathoz 
képest 200—200 korona jutalomdijat szavaz­
tak meg a járási főszolgabiráknak az utak jó 
karban tartása körül kifejtett buzgalmukért és 
szorgalmukért. Ezu án a dr. Katona József fő­
orvosi jelentése terjesztetett elő, mely sze­
rint az egészségügyi állapotok eléggé ked­
vezők voltak s a halálozások számaránya az 
országos átlagénál 5% kai volt kevesebb. A 
fertőzött betegségek száma öttel, a heveny- 
fertőző betegségeké százharminczegygyel volt 
több, mint az elmúlt hónapban. Hovenyfer- 
töző betegség összesen 07 községben for­
dult elő 396 esetben. A vörheny járványsze- 
rüleg uralkodott Diós-Győrben, a kanyaró 
pedig Noszvajon. — Az összes halálesetek 
száma a megye Területén 497 volt; ebből 
47 százalék esik a 7 éven alóli gyermekre 
és 37 százalék azokra, kik orvosi gyógyke-

TARCZA.
Az első lm.

Irta: Vértesy Sándor.
— A „Szabadság“ eredeti tárczája. —

(Vége).
A kandalló lángjai összekuporodnak, 

mintha csak félnének, hogy hangos patto­
gásuktól nem hallhatnák az elbeszélőt, a 
szél visszafojtott lélegzettel ügyelt minden 
szóra, csak valami halk, zeneszerü zizegés 
hallatszik a kandallóból, miközben az óra 
folytatja:

— Ott az ablaknál ültek. Minő szép pár! 
Uram átkarolta őt, • mindketten az estszür­
kületbe tekintettek. Szivök annyira csordul­
tig volt érzelemmel, hogy ajkuk a boldog­
ság közepette néma maradt, Féltem, hogy 
tikk lakkommal zavarom szerelmök néma 
vallomásait és megálltam. Most halk suso- 
gás s néha-néha egy-egy édes csóknak le­
heleté érinté fülemet. Künn mintegy része­
gen kavarodnak a hópihék. — ,Az első hó, 
— szólt uram — légy üdvözölve életem 
legboldogabb órájában 1 Nézd, drága arám, 
mint kapkodnak egymás után az ezüstfe­
hér pelyhek, mint kergetik, űzik egymást, 
mignem egyesülve, a földre hullanak, | 
hogy azt a vakitóan fehér leplet szőjjék, 
mely a hervadt es halott természetet védő- 
leg betakarja, hogy alatta uj élet, uj bol­
dogság csirazzék és fakadjon. Nem hasoló-e

ehhez, a földet anyai gondossággal takaró 
szűzies lepelhez, a mi szerelmünk is, mely 
reánk omolva, kimondhatatlan boldogságun­
kat a világ szeme elől elrejti s szivünk mé­
lyén viruló rózsákat fakaszt?!“ E szavakkal 
hevesen szivére ölelte Emmát s ajkaik hosz- 
szu, forró csókban olvadtak egybe. Sokáig 
pihentek Így egymás karjaiban, mikor Emma 
szelíden kibontakozva az ölelésből, Így 
szólt: „0 hozzon számunkra üdvöt, bol­
dogságot, az első hó, viruljanak szerel­
münknek télfakasztoita virágjai örökké szi­
vünkben !“

Megindulva hosszú szünetet tart az 
öreg óra, majd halk elfojtott zokogás­
tól reszkető hangon Így folytatja elbeszé­
lését :

— Nehány napra rá megülték a menyeg­
zőt. Leírjam e azt a verőfényes boldogságot, 
lefessem-e azt a bájt, melyet a fiatal asszony 
e falak közé varázsolt? Mennyi disz, ízlés, 
csin, egyszerűség és költészet volt az egész 
ház berendezéseben ! Mindenütt és minden­
ben egy láthatatlan tündér kezének látható 
nyomai! És mint szerették egymást! Ha 
úgy a falról el-elnéztem e boldog ember­
pár száz és száz kedveskedését, ef elhall­
gattam szerelmes suttogását, lurbékolását, 
szinte féltékenység gyötörte öreg tagjaimat, 
melyet nem tudtam fékentartani. Igen, ott ül­
dögéltek sokszor órahosszat, egymás sze­
mében gyönyörködve, megfeledkezve m,n- 
der.ről, még — s ez legjobban fájt — az

én csekélységemről is. Szomorúan sokszor 
visszagondoltam arra a boldog időre, midőn 
Emma minden áldott reggel hozzám jött, 
letisztogatott rólam minden legkisebb por- 
szemecskét is. Most nem éreztem többé 
puha, fehér kacsóját, ujnyi vastagon hevert 
rajtam a por, gátolva mozgásomat. Elfeledve, 
sutbadobva! Ez nagyon fájt. Heteken át 
sínylődtem Így, hordozva sorsomat, mig 
végre gazdám véletlenül rámtekintve, Így 
szólt Emmához : Asszonykám, az óra meg­
állt, mégis csak fel kellene talán egyszer 
ismét huzni! Majd mosolyogva hozzátette: 
Kötelességünk, hogy környezetünkre is egy 
kis gondot fordítsunk ; a legédesebb, leg­
hosszabb mézesheteknek is van végok ! Ó 
ezek a mézeshetek! Egész életemre soha­
sem fogom elfeledni. Ezután a fiatal háza­
sok csak ritkán maradtak otthon kis fész­
kükben. Emma a téli saison derekán bőven 
kínálkozó mindednemű élvezetek árjában 
fiatalságának egász életkedvével csak úgy 
úszott. Színház, hangversenyek, soirek, bá­
lok tarka változatban egymást követték. 
Bárhol jelent is meg, a közbámulat e sza­
vakban tört ki: Minő remek asszony', minő 
kedves, minő aranyosan vidám. Férje őszin­
tén örült aratott diadalai s szórakozásai 
felett, sőt midőn egyik másik jóbarátja fi­
gyelmeztette, hogy a sok izgalom neje 
egészségét veszélyeztethetné, mosolyogva 
igy felelt : Eh mit, Emma fiatal, hadd él­
vezzen ! De meg magam büszke is vagyok,
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zelésben nem részesültek. Járványszerüleg 
uralkodott a fiiltömirigylob, mely Miskolczon 
166 esetben, a megye területén pedig 18 
esetben fordult elő. A járvány lefolyása ál­
talában véve enyhe volt. Kudobányán több 
fertőzött kút hatóságilag betemetett s ezek 
helyébe uj kutak ásattnk, amelyek most 
már jó ivóvizet szolgáltatnak. Az uj kutak 
fúrása óta a tiphus járvány is megszűnt. 
Kis-Győrben állandó vízhiány van s az ottani 
lakosság a községből 3—4 kilométernyi tá­
volságú helyről szerezheti be jó ivóvizét. A 
bizottság utasította a főorvost, hogy a já­
rási főszolgabíróval és községi elöljáróság­
gal egyetemben készítsen véleményt és ja­
vaslatot, hogy ezen a tarthatatlan állapoton 
uiikép lehetne segíteni. — A kir. pénzügy­
igazgat''ság jelentése szerint az egyenes adó- j 
ból 55,817 koronával több hajtatott be eb- t 
ben a hónapban, mint az elmúlt év hasonló 
időszakában. — A többi szakreferensek után 
több felebbezési ügyet intéztek el s ezzel 
az ülés déli 12 órakor véget ért.

= Városi közgyűlés Miskolez vávos kép­
viselő testületé f. hó 18-án d. u. 3 órakor 
rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tár­
gyai : 1. A legtöbb adófizetők névjegyzéké­
nek összeállítása. 2. A bérkocsi iparról szóló 
szabályrendelet módosítása.

ÚJDONSÁGOK.
Újabb adományok a Vörösmarty-szoborra.
Horváth Rezső gyűjtői vén... 2ü kor. — fill. 

Dr. Horváth Bertalan 10,
Philippovits Emma 2.—,
Marczali Sándor 1.—, Stei­
ner Ignácz 2. —, Neumann 
Ferencz 1. — . Fodor De­
zső 1. —, R. L I. 1.—,
Horvát Rezső 1.—, Hor- 
vát Emil 60, Horvát Márta 
20, Horvát Bandi 20 fill.

Gábor János______ ____ 2 kor.
Eddigi gyűjtésűnk ......... 16 kor 50 fill.

Összesen 38 kor. 50 fill.
— Ünnepi istentisztelet a miskolezi ágost. 

evang. templomban. Az ágostai Hitv. ev.

egyetemes gyűlés, mely Budapesten az 
1900 ik év november havában tartatott, Ze- 
kuka Pál miskolezi püspök kezdeményezésből 
határozattá femelte azt az indítványt, hogy a 
keresztyénségnek 900 év előtt Magyaror­
szágon történt befogadása emlékére, minden 
minden evang, templomban hálaistentiszte­
let tartassák ; és tovább i, minthogy ez év 
utolsó estéje, utolsó estéje a századnak is, 
különösen kiemelendök e század eseményei 
is. A miskolezi ágost. hitv. ev. egyház is, 
mint a honnan a mozgalom kiindult, a 
fentjelzett határozat értelmében az emlék­
ünnepet meg fogja tartani.

— Báró Vay Béla valóságos belső titkos 
tanácsos két napon körünkben időzött s ez 
idő alatt báró Vay Elemér főispán és dr. 
Tarnay Gyula alispán kíséretében megte­
kintette az Erzsébet-kórházat is, melynek 
czélszerü és modern berendezése igen tet­
szett az agg főárnak.

— Soltész Nagy Albert, pártunk érdemes 
alelnöke, a miskolezi ev. ref. főgimnázium 
igazgató tanácsának elnöke, Karlsbádbó! ha­
zaérkezett.

— Áthelyezés. Nemes Győző magyar ál- 
lamvasuti hivatalnok, lapunk szorgalmas és 
tehetséges munkatársa (Győztes), a miskol­
ezi üzletvezetőségből a kolozsvári üzletve­
zetőséghez helyeztetett át.

— Miklós Ötlön Loubet elnöknél. Miklós 
Ödönt, aki jelenleg Lukács Béla kiállítási 
kormánybiztost helyettesíti Párizsban, Lou­
bet elnök bucsnkihallgatáson fogadta. Eb­
ből az alkalomból Miklós remek mivü ezüst 
relief-képet nyújtott át az elnöknek emlé­
kül, melyet Szirmay Antal készített és a 
magyar pavillonnak hü mását ábrázolja. Lou­
bet örömmel fogadta el a szép emléket és 
ismételve elragadtatását fejezte ki a magyar 
kiállítás nagy sikere fölött,

— Leköszönés a tiszti-rangról. A hon­
védelmi miniszter Sándor Imre IV. számú 
csendörkerületbeli hadnagynak tiszti rend­
fokozatáról kért leköszönését elfogadta.

— Esküvő. Szeybold Károly okleveles 
mérnök, a kassai magyar királyi gazdasági 
tanintézet tanára, deczember hó 20-án dél­
előtt 11 órakor fog örök hűséget esküdni

alsó káldi Káldy Gyula és neje Schenk Ilona 
I leányával, alsó-káldi Káldy Elma urhölgy 

gyei.
- Özvegy Patay Gyuláné született Szuth- 

máry Királyi Anna ennek a hónapnak 20-di- 
kán, csütörtökön érkezik Miskolczra, hogy 
21-dikén pénteken a miskolezi református 
női filléregylet számadó gyűlésén elnököljön 
s 22-dikén, szombaton jelen legyen a nőegy­
let karácsonyi ünnepélyén, a mely emlék 
ünnepe egyszersmind évenként a harmincz- 
három éves egyesület nagyszerű alapitója, 
Szathmáry Királyi Pálné, kegyeletes emlé­
kének, ki jótékony szellemével a „Bursod- 
megye védangyala“ nevét vívta ki. Ennek 
a névnek örököse Patay Gyuláné, a boldogult 
édes anyjának szellemének is örököse kivan, 
akar lenni. Jótékonyságában áldásos szelle­
mét hirdeti a tibai és miskolezi karácsony 
este, a melyeken amott az uradalomhoz 
tartozó szegények, cselédek, 80—100 család ; 
itt Misokolczon, teljes ingyenes iskolás _ 60, 
70 leánygyermek részesülnek a téli jóté­
konyság szivet, lelket megható áldásban. 
Ezek a karácsony esték nemcsak könnyeket 
törülnek le, melyeket a szegénység fakasz­
tott, — hanem zajtalanul, — az isteni mun­
kássághoz híven irtják az elégedetlenséget; 
a töke és munka egyenetlen harczát csilla­
pítják s oly szoczialis tényezőkké válnak, 
a melyek iránt az állam nem csak nem le­
het közönyös, sőt az ilyen egyesületek segít­
ségére jövé , ezeknek erkölcsi, anyagi ere­
jét nevelni legelső érdekeinek kell tartania. 
Isten hozza a nemes lelkű úrnőt, kisérje I áldás hü munkáját, melyet a jótékonyság 
megszentel s a mely a nemes, régi egyesü­
let minden tagját boldog örömérzéssel tölt­
heti el a karácsony szivet, lelket fölemelő 
ünnepén.

— Karácsonyfa-ünnepély. A miskolezi ró­
mai katholikus nö-egylet ma délután fél 3 
órakor tartja karácsonyfa ünnepéllyel egy­
bekötött rnhakiosztását a vármegyeház nagy­
termében, a melyen közel 200 gyermek fog 
a nőegylet áldásos jótéteményeiben része­
sülni. Az ünnepélyen az alkalmi beszédet 
Biazsejovszky Ferencz apát-plébános tartja, 
az érseki leánynövelde énekkara pedig ka- 

I rácsonyi énekeket fog zengeni.

hogy megmutathatom a világnak, minő 
pompás feleségem van énnekem. És én sok 
szór, amint az est homályában sorsomra 
hagyattan, szomorúan elgondolkoztam azok­
ról az elmúlt időkről, mikor még szemeim 
előtt voltak mindketten oly végtelen boldo­
gok. Akkor, a nap ezen órájában, rendesen 
Emma bajos alakja ott pihent a karosszék­
ben, lábéinál zsámolyon ült férje s szere­
lemtől ittasult tekintettel nezett fel hitvesé­
nek szemébe. Karosszék, zsámoly most üre­
sen állott, a siri csendet halkitott tikktakk- 
orr mai felve zavartam meg. Sokszor féltem, 
nagyon féltem kísérteties maganyomban, 
annyira, hogy még a mézeshetek idejét is 
visszakivántam, pedig ha azok egyszer el­
múltak, soha többé vissza nem térnek. Minő 
Pár! — Elmúlt a tél s vele kiürítette Emma 
az élvezetek serleget fenékéig. Jobb idők 
következtek el most mar ream nézve is. 
Minő boldog is voltam megint, midőn 
láthattam háziasszonyi sürgését-forgását a 
szobában. Férj és feleség változatlan gyen 
gédséggel s szeretettel csüngött egymáson, 
semmi sem zavarta a mintaszerű házasélet 
boldog harmóniáját, midőn Emma egyszerre 
csak elkezdett betegeskedni. Orczainak ró­
zsái egyre fonnyadtak és hervadtak, nö­
vekvő aggodalommal láttam, mint lesz nap- 
ról-napra gyengébb és törékenyebb. Az enyhe 
tavaszba helyeztem minden reménységem, 
hogy tán csak visszahozza egészségét. Meg 
jött a tavasz. Bőségszarujaból telehintette a

teli álomból ujéletre ébredt anyaföldet friss 
virággal, illatárral, mosolygó napsugárral, de 
megujhitó munkája közepette megfeledkezett 
a szegény, nagyon beteg asszonyról. Elmúlt 
a nyár, elmúlt az ősz is. Sárgulni kezdett 
a mező, ködbe burkolódzott a napsugár, a 
hűvös szél, a fagyos eső letarolta mar a 
fák lombdiszét, — hosszú téli alomra ké­
szülődött újra a természet.

Az öreg óra fájdalmasan telsohajt, a szel 
panaszosan süvölt ala a kandallóba, a mar- 
már kiégett parazsakból egy-egy gyenge 
langnyelvecske csapódik fel, mely halk szi- 
szenéssel csakhamar ismét kialszik.

_ Ép oly est volt az, mint a mai. Ott a
karosszékben feküdt a halavány, beesett és 
bánatos szemű fiatal asszony, órája a halál­
nak. Lábainál ott térdelt férje, kezében 
tartva feleségének szépségéért egykoron 
annyiszor megbámult, most az emésztő kór­
tól elsorvadt, vékony kezét s elcsukló, köny.- 
nyéktől elfojtott hangon susogja: „Nem, ó 
nem, édes, drága Mindenem, te nem tudsz, 
neked nem szabad meghalnod.“ — „Ó mégis! 
hangzik vissza a válasz a beteg kebléből. Emlé­
kezel-e arra az estre, midőn e helyen á'lva, 
néztük a künn vadul összevissza szállongó ho- 
pihéket ? Tekints ki, most is mint kergetik, űzik 
egymást ; majdnem egyesülve mint rebben­
nek ismét szerte-széjjel, gyors hévvel mint 
közelítenek, majd meg mint távolodnak el 
egymástól, hogy végre leesve mégis meg­
találják egymást es azt a vakítóan te hér

leplet szőjjék, mely a hervadt és halott ter­
mészetet jóságosán, anyai gonddal betakarja. 
Én ream is ráborítja — — — a szemfedőt. 
Nem hozott számunkra üdvöt — az első hó /“ 
Szólt s e szavakkal lezáródtak ajkai ötökre.

Minden csendes a teremben. Még a sü 
völtő szél is megrettenve megállóit. Susogva 
Így fejezi be szomorú elbeszélését az öreg 
óra: „Némán tekintett fel hozzá a szegény 
férj, majd kínosan nyögi: „Halott! Lehet­
séges ez ? 1“ Kön> tői ázott arczát elrejti 
hitvese hidegülő ölébe és tördeli : „Az első 
hói Jóságos gondossággal ugyan mindent 
betakarsz, a mi hervadt és halott, de védő 
takaród alatt nem fogamzik, nem csírázik uj 
élet és boldogság ! Szelíden temetted lehér fa- 
tyolod alá szerelmemnek sziromtalan rózsáit.“

Sötét éj ütötte fel meg sötétebb sátorát 
az utczákon. Ordítva süvölt a Kandallóban 
a szél, tövid életre szilva az utolsó para­
zsat. Az öreg fali óra mély, bánatosan 
rezgő hangon jelzi az esti hat órát.

Karosszékében megrázkodik és felébred 
az álmodozó. Felemelkedik s a piszkavassal 
az elhamvadt parazsat felkavarja, úgy, hogy 
szerte ugrálnák belőle a szikrák. „Hidegre 
vált az idő,“ mormogja. Majd az ablakhoz lép, 
odaszoritta láztól égő homlokát a hideg táblák­
hoz és belebámul a sivár, kietlen tel1 tájék 
szürkeségeibe. Forró könyek szántják fel sa 
padt arczát, mig a jkai kórül kimondhatatlan fáj­
dalmas vonaglással ezt susogja Az első hó /“
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— Esküdtszéki elnökök. A kassai kiv. 
ítélő tábla elnöke az 1901 évi időtartamra 
a miskolczi eskiidszék elnökéül Ortvay Miksa 
kúriai bíró, elnököt, helyettes elnökül pedig 
Pócs Endre kir. törvényszéki birót ne­
vezte ki.

— Uj posta. A következő hivatalos érte­
sítést vettük : Miskolczon a Mindseent utcea 
12. se. alatti házban f. évi deczember hó 
16-án postai gyűjtő hely nyílik meg, mely 
gyűjtő hely postai frankó jegyek és érték- 
czikkek árusitásával, továbbá bárhová szóló 

díjköteles ajánlóit leveleit és a belföldre, 
Ausztriába, Bosznia, Herczegovinába és 
Németországba szóló legfeljebb 400 korona 
értékű közöns égés csomagolt fölvételével fog 
foglalkozni. E postagyüjtőhely hétköznapo­
kon d. e. 8—12 és d. u. 2-től 6 óráig, 
vasárnapokon és hétköznapokra eső ünnep­
napokon pedig d, e. 9—10 óra közt fog a 
közönség rendelkezésére állani. Miről a t. 
ez. közönséget tudomásul vétele végett ezen­
nel értesítem. M. kir. posta és táv. igazga­
tóság. — Ezen gyüjtőhelylyel, melyet Bénise 
Bertalanná kezel, nagy szolgálatot tett a 
posta az érdekelt közönségnek, mert az egész 
Avas alatt, Szemere-u, Csabai kapu, Pap­
szer stb. utczák most kaptak postát s nem 
kell nekik messze fáradniok. Ajánljuk is az 
érdekelt közönség figyelmébe.

— Tánczvigalom. A miskolczi izraelita 
ipartársulat, melynek mulatságai egyszerű­
ség, vig kedély és fesztelen voltuknál fogva 
nagy népszerűségnek örvendettek mindenha 
— az idei farsangból is kiveszi méltó ré­
szét s január hó 20-án a Korona díszter­
mében tánczvigalmat rendez. Az agilis ren­
dezőség már most buzgólkodik a siker ér­
dekében.

— A Termény csarnok választmánya leg­
utóbb Grünfeld Ödön elnöklete alatt tartott 
ülésében titkárrá dr. Kőszegi Armand ügy­
védet, ügyészszé pedig dr. Heiner Samu 
ügyvédet választotta,

— Öngyilkosság. Hartl Ferencz 27 éves 
gépész-lakatos tegnap reggel szerelmi bána­
tában főbe lőtte magát, mire a kórházba vit­
ték, meghalt.

— Megszurtak egy legényt. A szeutpé- 
téri nagy korcsmában nagyban mulatoztak 
a legények. Ürült a sok fiaskó, a duhaj le­
gények hangosan nótáztak s a három szál 
czigány a boglyakemenezéhez lapulva buz­
gón húzta a bus magyar dalokat, a tüzes 
pattogó csárdásokat. A mulatozás hevében 
a legények valami csekélységen összevesz­
tek. A heves szóhareznak verekedés lett a 
vége. Boros Gyula éles kését markolatig 
döfte Havas István nyakába. A szerencsét­
len legényt félholtan vitték a korcsmából 
haza, hol most élet-halál között lebeg. A 
késelő legényt elfogták.

— Gyilkos szerelem. Mucsonyban ősi szo­
káshoz hiven a legények és leányok most 
is eljárnak a fonóba. Bállá Sándor és szeret 
tője Seücs Borosa, a legszebb leány is, 
minden este ott voltak. Tegnapelőtt azonban 
a leány egyedülment oda, sőt Bállá még 
későbben sem érkezett meg : összepöröltek 
valami csekélység miatt a táncz alatt. A 
falu legszebb leányának azért mégis akadt 
legénye, sőt Faludi Imre még tőkét is csi­
nált magának a dologból. Éppen Bállá miatt 
kapott ő kosarat Borosától, most jó alkalom 
kínálkozott a leányt meghódítani. Persze ezt 
rögtön hírül vitték Baltának. A legény nem 
szólt semmit, de szivében bosszút forralt. 
Midőn 11 óra után Faludi a leányt hazafelé 
kisérte, egy lövés dördült el s Borosa össze- 
rogyott; reggelre meg is halt. Bállá beval­
lotta, hogy ő a gyilkos és hozzá tette, hogy 
a lövést a „csábítódnak szánta, de a golyó 
a sötétben czélt tévesztett.

— Öngyilkosság. Szörnyű módon vetett 
véget életének tegnap Kondor Gáspár jó­

módú gazdaember. Az életunt háza /geren­
dájára félakasztotta magát s mikor a kötél 
nem ölt eléggé gyorsan, úgy függve kivette 
zsebkését kivette és több sebet ejtett ön. 
magán. Mikor megtafálták, már halva volt, 
Öngyilkosságának oka ismeretlen és érthe­
tetlen, mert jó n ódban élt s anyagi vagy 
egyébb gondok soha sem bántották. A közel­
múlt időben valmi pere volt rokonával és 
családja tagjai előtt többször említette, hogy 
a per kedvezőtlen kimenetelét túl nem élűé. 
Úgy látszik ez a per most jutott dűlőre s 
kimenetele oly kedvezőtlen lehetett Kondorra, 
hogy elkeseredésében önkezével oltotta ki 
életét.

— Apagyilkos. Véres családi dráma ját­
szódott le a Várkony melletti tanyán. Bá­
lint József kedden este ittas állapotban tért 
haza a lakására s mint ilyenkor mindig, most 
is kitört belőle a veszedelmes vadállat, s 
mint rendesen, brutális bánásmódot tanúsí­
tott családjával szemben. Vele egy házban 
lakott nős fia, ki részeg apját nyugalomra 
intette, de az öreg erre fia ellen fordult és 
leszurással fenyegette őt, ha el nem hall­
gat. A felbőszült apa mámorában neki is 
rontott fiának és késével nyakát súlyosan 
megsebesítette. A megsértett fiú erre a fal­
ról lekapta a fegyvert és rálett apjára, de 
oly szerencsétlenül, hogy a golyó átfúrta tü­
dejét.

— Brutális férj. Örökös perpatvarban élt 
Törnek György kisgyöri lakos feleségével, 
kitől minden áron szabadulni akart. Végre 
megérlelődött benne a gyilkos szándék, amit 
a napokban kegyetlenül végre is hajtott. A 
szegény, üldözött asszonyt a mestergeren­
dára felakasztotta és azután azt hirdette, 
hogy felesége öngyilkossá lett. A bűn azon­
ban kiderült s a gyilkos férj, mihelyt neszét 
vette, hogy elakarják fogni, megszökött.

— Halálos szerencsétlenség érte Hrabszky 
Albert téglagyári, 52 éves munkásembert. A 
A napokban petróleum lámpa felgyujtogatá- 
sával foglalatoskodott, mi közben saját köny- 
nyelmüsége folytán a petróleum felrobbant, 
amitől a ruhája is tüzet fogott. A szeren­
csétlen ember oly súlyos égési sérüléseket 
szenvedett, hogy abba, iszonyú kínok között, 
meg is halt.

— Kitüntetett mezőgazdasági cselédek.
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter ez 
évben ismét 7 mezőgazdasági cselédet tün­
tetett ki, hosszas és hasznos szolgálataik 
elismeréséül díszoklevéllel s fejenkint 100 
korona jutalomdijjal. A kitüntetett cselédek, 
kik 30 évnél tovább szolgáltak egy munka­
adónál a következők: Takács János. 53 év 
óta szolgál B.-Böcs gazdaközönségénél, Boj­
tár János 50 év óta gróf Erdödy Károlyné 
uradalmában Ónodon, Szendrei István 44 év 
óta cseléd Ragályi Andrásnál Dövény; 
Rentka András 30 év óta van szolgálatban 
M el ezer Aladárnál S.-Örös. Ezenkívül juta­
lomban részesülnek: Szonvenczky István, 
Kozér János, Bácsik Márton gazdasági mun­
kások, kik 20—20 év óta vannak egy-egy 
helyütt szolgálatban. — Báró Vay Elemér 
főispán a jutalomdijakat s a díszokleveleket 
a napokban küldötte el az illető járások fő- 
szolgabiráinak azon utasítással, hogy azt le­
hetőleg karácsony másodnapján, de minden­
esetre ez év folyamán ünnepélyes beszéd 
kíséretében nyújtsák át a kitüntetett mező- 
gazdasági cselédeknek.

— Veszett eb garázdálkodása. Lászlófal- 
ván szombaton és vasárnap veszett eb ga­
rázdálkodott. Megmarta Konecz Károly 8 
éves és Ferber Mór 5 éves gyermekeket' 
Mind a két gyermeket felszántották a Pas- 
teur-féle gyógyintézetbe.

— Ö jön! Már közeledik! Ki Jön? Mi 
jön? . . . Jön a karácsonyi És kará­
csonynyal együtt jön a dermesztő, hideg tél, 
a mikor a sivitó légben megfagy az ember 
I ehe Hete. Mit cselekszel akkor te, szegény 
felebarátom ? Te, a kinek még mai napig 
sincsen meleg téli ruhád?! . . . Aggasztó 
gondolat! Ma még élsz, szívod az iiditő, tiszta 
levegőt és holnap már — lehet — ez iiditő,

tiszta levegő megöl . . . Megfagysz . . .és 
hideg szemfedőt borítanak kiszenvedett por­
hüvelyedre. Hogy ezt a rettenetes sorsot 
elkerüld, szaladj még ma, rohanj még ebben 
a perezben Szántó Mórhoz és ott az ő üz­
letében lásd el magad meleg téli ruhával. 
Szegény vagy, nincs talán elég pénzed? Oh! 
akkor is csak fuss egyenesen Szántó Mórhoz. 
Ő nála nem kell fizetni — nagy árakat! 
Mesés olcsó áron lehet nála kapni a leg­
szebb, a legfinomabb téli kabátokat, ele­
gáns „öltözet ruhákat, smoking, vadász és 
mindenféle posztó, gyapjú, hazai kelmékből 
mérték után készített öltönyöket. Ha a 
Szántó Mór fényes üzletében készült szőrme 
bélésű téli kabátot magadra veszed, bizto­

sítva vagy a megfázás és a halál ellen. 
Azért hát csak menj, siess még ma, még 
ebben a perezben a Szántó Mór üzletébe 1 
Nem tudod talán hol van a Szántó Mór 
ruhaüzlete és szabómühelye ? Menj a szín­
háztól lefelé, nehány lépésre, látsz egy fő­
városi mintára berendezett ruhakereskedést. 
Az a Szántó Mór üzlete.

x A legizetesebb asztali viz, a „Kristály“ 
Szent-Lukácsfürdői hegyiforrás, mely mint 
egészséges ásványvíz, több száz orvos által 
ajánlva van.

x Legtisztább friss csukamájolaj, egy ere­
deti üveg fehér 60 kr„ sárga 50 kr. Tea
rum, cognac, likőr, borovicska, szilvórium, 
spiritus, likőr- és rumessenczia legjobb mi­
nőségben Szabó Béla gyógyáru- és il­
latszer-üzletében Miskolczon.

x Alapos oktatás felnőttek­
nek ! Az egyszerű és kettős könyvvitelt, 
kereskedelmi levelezést és számvetést, szép 
és helyesírást, valamint a váltóismét a leg­
újabb gyakorlati és könnyű felfogású mód­
szerem alapján minden írástudó nálam 
úgy magyar, mint német nyelven a legrövi­
debb idő alatt alaposan megtanulhatja. Spronz 
Dávid, néptanító, Kun József (Kis-Huny ad)- 
utcza 6á. szám. 5*

x Különösen finom naponta frissen sült 
apró tea sütemény 1 kilogram 2 frt, — 
remek ragyogó Karácsonyfa disz dús válasz­
tékban, kapható Megay Róbert czukrásznál 
Miskolczon a ki elismert kitűnő diós és má­
kos patkóira a közelgő ünnepek jalkalmával 
megrendeléseket már most is elfogad.

x Rosenberg Gyula női divat, sző­
nyeg és fehérnemű kereskedő mindkét áru­
házában nagy karácsonyi vásárt 
rendez deczember 31-ig. Tulhalmozott nagy 
árukészlete miatt, az arukat ez évben kü­
lönösen leszállítja, a mint a szétküldött ár­
jegyzékeiből is kitünk. Ajánljuk ezen ked­
vező alkalmat az ajándékok bevásárlására. 
Tessék árjegyzéket kérni.

— Dunky fivérek cs. és kir. udvari 
fényképészek városháztér 5. sz. (a kapu be­
járat alatt) állandó képkiállitása.

Színház, művészet.
*** Tosca. Csólcáné Almássy Julia, drámai 

színművésznőnek ma esti jutalomjátékára 
újból felhívjuk közönségünk figyelmét. Szia- 
rekerül Sardou világhírű drámája : „Tosca“, 
a melynek czimszerepét a jutalmazandó, ez 
a fényes tehetségű művésznőnk kreálja. A 
darab rendkívül fényes kiállításban lesz be­
mutatva.

**# A felfordult világ. Az operette-iroda- 
lom úgy látszik hanyatló korszakába jutott. 
Letűntek a régi jó idők. mikor az operet­
tek a virágzás zenithjén díszelegtek s a 
hírneves zeneszerzők jobbnál-jobb, értéke- 
sebbnél-értékesebb operettekkel gazdagítot­
ták és termékenyítették a zene irodalmat. 
Ma már irodalmilag és zeneileg némi érték­
kel és becscsel bíró Operette is fehér holló 
számban megy. Igazán mondjuk, hogy csak
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elvétve van részünk oly operettében, mely­
nek librettója valamelyes értékeset nyújt, a 
zenéje pedig eredetit és becsest produkálna. 
Az nj század divatos és beteges hóbortja 
ma már száműzte a komoly irányú, tartal­
mas uieséjü s hamisithatlan eredetiséggel 
bíró zenéjü operetteket a színpadokról; az 
ilyen operetteknek, melyek irodalmi és zenei 
becscsel rendelkeznek, ma már nincs publi­
kuma. A ylang-3 laug s pachouli légkör­
ben nevelkedett és bizonyos mértékig rom­
lott izü közönség Ízlése ma már a 
kaviar, a pikantéria és drasztikum után áhíto­
zik s ez az oka annak, hogy nemesebb 
és számottevő zeneszerzőink visszavonulnak, 
hogy helyet engedjenek azoknak a zeneszer­
zői tógában tetszelgő kétes existentiáknak, 
akik uj divati operettedben a pikantériát, 
az erkölcstelenséget, a hitványságot kulti- 
válják a legnagyobb előszeretettel. Ezek 
közé tartozik „A felfordult világ“ operette 
is, melynek színházunkban kedden és szer­
dán volt a bemutatása. Maga az operette 
nagyon ephemer, úgyszólván silány értékűi 
nincsen meséje, de ehelyett tele van drasti- 
kusabbnál-drasztikusabb jelenésekkel, melyek­
nek hallattára és láttára még a leginezitlá- 
basabb karzati publikum is megbotránkozik. 
A mi pedig a zenét illeti, arról az a sze­
rény, de határozott véleményünk, hogy az 
nagyobb részben — kölcsönözött s így nem 
eredeti. A régibb zenéjü operettekből de sok 
jó, ismerős dallamokra bukkanunk. Van 
azonban benne egy-két jó induló, amely 
dicséretre méltó. Az uj operettet az igazga­
tóság igazán szépen s csinosan állította ki. 
Az előadás is igen jó volt; eleven, gyors 
menetű és élénk minden részletében. A 
szereplők egytől-egyig vállvetett igyekezet­
tel játszottak és énekeltek, Csongory Ma­
riska, Ledofszky Mariska, Ferenczy Károly, 
Tharaszovits Margit minden tudásokat és 
tehetségüket latba vetették, csakhogy a da­
rabot megmentsék a bukástól. Hiába volt 
minden. Az uj operette — felfordult.

*** A valeni nász, Ganghoffer és tirun- 
nár nagyhatású jelenetekben gazdag drámája 
csütörtökön került szilire — üres padok 
előtt. Hiába, hiába ! A mai közönség hidegen 
fordul el a hírneves drámáktól, de tömege- 

•sen vonul a színházba akkor, ha a Gold­
stein Számi-féle férczelmények és ostobasá­
gok adatnak. Hová sülyed az igazi színmű­
vészet, ha ez igv tart soká? Az előadás 
igazán magas nivóju és előkelő volt.

A babér Csókámé Almássi Júliát illeti, az 
ő sokszor megdicsért művészetét láttuk csil­
logni ismét. — Oly megrázó drámai erővel 
alakította. Sanda czigányleány szerepét, hogy 
nincs szív, mely meg ne induljon a szeren­
csétlen sorsú leányon, ha őt megnézi. Fiát 
Szarvassy Ilonka ‘játszotta elég szép ered­
ménnyel. — Abonyi és Iharusszovits is igye- 
elfogadhatót nyújtani. A férfiak közül Brez- 
nay remekelt, Parbu szerepében művészi 
alakításáért nyílt szinen is tapsokat kapott. 
G’siky szintén a legtökéletesebb alakítást 
nyújtotta. Csuku-ja nagyszerű volt, — ez a 
kiváló színész valóban jobban érvényesül 
jellemszerepekben, mint hős szerepekben. 
Alakjai mind határozott jelemmel bírnak s 
egy pillanatra sem téveszd meg egy né­
mely alaknak jellem ingadozása. Ernyeiix 
szokottnál jobban működött: biztosabb
volt, mint egyébkor ; kár hogy hangja a 4-ik 
felvonásban felmondta a szolgálatot. Bethy 
haldoklási jelenete nem tetszett, nem^ volt 
ebben egy igaz vonás sem, jó volt Gyo>c 
Alajos, mint Fortunat, Mészáros Alajos eg) 
konfidens lapszerkesztő személyében tetszett.

Az előadásról, mint említettük, több ]ót 
mondhatunk, mint rosszat. A rendezés meg­
felelő volt; csak az a kár, hogy egy két 
szerepnemtudás zavarólag hatott az előadás 
menetére.

*** New York szépe angol operettének be- 
butatója még január hóban meglesz a mis- 
kolczi színházban. Fúrnak, faragnak, *est®' 
uek, tanulnak, próbálnák, tánczolnak, fülyu - 
nek már hetek óta a színház helyiségeiben
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s ha valaki kérdezi egy-egy színésztől, hogy 
mi ez, miféle sürgés forgás van itt is, ott 
is? Egyszerűen ez rá a felelet: ,Nyi jók 
szépe*, „Nye jurk szépe“, „New Gyork szépe*, 
„Nyu jorkc szépe“, már ahogy egyik-másik, 
helyesen vagy helytelenül ejti ki a darab 
czimét. — Van azután persze kaczagás 
azon, ha az illető még jobban belezavaro­
dik a czimébe a darabnak. Az angol ope­
rette tele van szebbnél-szebb énekszámok­
kal, tánczokkal és tarka népjelenetekkeh 
Csongory Mariska p. o. egy olyan tánczot 
fog bemutatni, hogy a közönség nem a 
színpadon látja, hanem a színpad és zsi­
nórpadlás között. Ez egy uj szeczeszsziós 
angol táncz, melynek betanulására a ma­
gyar színháznak Angliából hozott tánczmü- 
vészét hozatta le az igazgatóság. Feren­
czy Károly ez estén a legkomolyabb sze­
repek egyikében fog fellépni, a mennyiben 
katona lesz s mint katonának, igen komoly­
nak kell lennie. Trenírozza is már magát 
hozzá. A darabot is ő rendezi.

*** Kis mama és a Bölcső. A téli saison- 
nak bizonyára maradandó emlékű estéi lesz­
nek azok, amikor színre kerül e két darab. 
A Kis mama egy szépségekben gazdag — 
s mégis egyszerű — mondhatnánk romanti­
kus vígjáték. A főszerepet Szarvassy Ilona 
játsza s abban énekelni is fog egy román- 
czot. — A másik darabot a Bölcső, mely a 
budapesti nemzeti színháznak az idei úgy­
nevezett „slager“-je, már komoly mű s rend­
kívül érdekes és érdekfeszitö.

*** A tartalékos férj. Guthi S. és Rá- 
kossy Viktor legújabb nagysikerű darabja 
a „Tartalékos férj“ — a jövő hónapban ke­
rül bemutatóra. A kaczagtató situatiokra 
épített bohózat a fővárosban még most is 
folyton telt házak előtt tartja magát a mű­
soron. A két humorista valósággal remekelt 
e bohózattal, mert a ki végignézi, az bizo 
nyára sokáig fog emlékezni a „felpofozott 
gibicz“-ve ; a „kisegítő tánczosra“ s egy 
olyan „minta anyósra*, a ki vejéuek életé­
ben már a jövendő „vöt“ viszi a nyakára 
első vejének. A főszerepeket a színtársulat 
összes vígjátéki személyzete játszák. Van 
azután a darabban több epizód mellék (sze­
rep) alak, u. m. : az int.s, a ki mindég fő­
úri körökben forgott és egy szakácsnő, a ki 
nem akar művelődni. Felhívjuk reá a kö­
zönség" figyelmét. — A ki nevetni szeret s 
tud nevetni, úgy nézze meg annak idején a 
„Tartalékos férjet“. Megjegyezzük itt, hogy 
a frivolitás ki van küszöblöve a darabból.

CSARNOK.
Örülj és örvendezz!

Örvendjetek oh, szép Miskolcz lakosai,
Eljött es el is múlt szent Mikulás napja, 
Mindig jó gyerekek voltatok ez évben 
S a jó gyerek illő jutalmát megkapja.

Czipőtök tele van mindenféle jóval,
És ezt mind a jó Mikulás rakta bele,
Asphalt, sár és homok, lucsok és kaviescsal 
Tömve van ezekkel a czipőtök tele.

Emlékezhettek még, nem rég, tavaly télen,
Ép ilyen szép téli, száraz jó időben,
A mikor hó helyett sár födte az utczát, 
Ilyenkor bontották föl az asphaltjárdát.

Most már nem tehet a helyi sajtó panaszt, 
Hogy a mit tavaly irt. maradt Írott malaszt, 
Mit tavaly foldiesórt, a szép állapotnak,
Mását adják idén, helyi nagyhatalmak.

Nem is kivonok ón hálából mást nekik,
Kik az időt ilyen bölcsen kikeresik,
S akkor engedik a járdát fölbontani,
A mikor a nedves évszak kezd beállani.

1-logy mostan esténkint, mikor eső esik,
De a naptár szerint a hold fényoskedik,
S ez utóbbi okból a gázlámpa nem ég,
No hintóbán járjon a bölcs intózőség.

Hanem mint mi, szegény, gyalogos emberek, 
Akadályversenyben szintén részt vegyenek,
S ha mi törjük nyakunk sikos völgy s hegyekben, 
Járjanak előttünk jó példával ebben.

Bandi.

Tisztelt ismeretlen!

Ne feledje : rövid az élet, örök a sir és 
drága a sör. És ne feledje : csak az a sör 
jó, a melyet más fizet. Tizenkét éve nem 
adtam ki sörre pénzt. Mi következik ebből ? 
Az, hogy huszonkétezi-r mo.id 22.000, mondddd 
20-on2ezer pohár sörrel tartozom városunk 
külömbözö sorházaiban.

Mennyi sör ez ! Egy egész adriai sör- 
teuger ! A képzelet sebes szárnyú sas, mé­
gis elfárad, mire a végére ér.

De én nem fáradtam el, sőt hajlandó va­
gyok élőről kezdeni. S ez öntől függ, tisztelt 
Ismeretlen.

A szerkesztő tudn.illik azt Ígérte, hogyha 
előfizetőink megduplázódnak, kifizeti egész 
sörkontómat s én nekem megint hitelem lesz 
sorházainkban.

így önök egyszerre föllenditik a hazai sör­
ipart s egyúttal jövömet biztos alapokra 
fektetik.

Tegyék meg. Tegye meg tisztelt ismeret­
len. Hisz akad egy ember ösmerösei közt, 
a ki hajlandó ily kellemes módon hozzájá­
rulni ahhoz, hogy sörhitelem uj fényben 
ragyogjon.

És még egyre kérem. Tessék jól vigyázni 
s annak idején konstatálni, hogy ime előfi­
zetőink megduplázódtak.

Miért ?
Azért, mert az én konstatálásomnak a 

szerkesztő uv nem hisz : azt fogja mondani, 
hogy be vagyok csípve és duplán látok.

Ez a rögeszméje onnan ered, hogy egy­
szer halálra rémült, mert (kissé beállítva 
nem tagadom) azzal a hírrel állítottam be 
a szerkesztőségbe, hogy az anyósát két pél­
dányban láttam leszállni vasútról. (De ez 
köztünk maradjon.)

„ Tisztelettel.
Alborák Ernőd Mária.

Hivatalos hirdetmény.
Mindazon magán borfogyasztók, kik az 

1901. év folyamára saját fogyasztásokra 
nézve az átalányszerü egezséget kívánják 
igénybe venni, ezennel felhivatnak, hogy a 
kiegyezés végett a városi fogyasztási és 
italadóhivatalnál saját éidekökben bezárólag 
deczember hó 30-ig annyival inkább jelent­
kezzenek, mivel ezen határidő elmulasztása 
esetén borkészletük az 1901. év január 
hó első napjától kezdve vizsgálat alá 
fog vértetni. Megjegyeztetik azonban, hogy 
ha egy fedél alatt levő pinezébe többen 
járnak és habár minden egyes bérlő kii- 
lön-külön pinczelyukat használ is, a ki­
egyezés csak azon esetben létesülhet, ha 
a kívánt átalányösszeget ugyanazon pinezé.- 
ben minden egyes bortartó elfogadja, ellen- 
esetben az összes piticzehelyiség vizsgálat 
alá helyeztetik. Az elfogadott általányösszeg 
a kiegyezés alkalmával azonnal lefizetendő. 
Azok pedig, a kik a jövő évre kiegyezni 
nem kivannak, figyelmeztetnek, hogy bor­
készletüket f. hó 31-ig bejelenteni annyival 
is inkább kötelességüknek ismerjék, mivel 
ellenesetben ebbeii mulasztásuk a szabály.O- 
zat 159. § a alapján jövedékcsoukitásnak 
fog tekintetni.

Mislolcz, 1900. év decz. hó 14-én
Miskolcz város fogyasztási és italadót kezelő 

hivatala.
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A legszebb és leghasznosabb

ER«BEYI AJÁNDÉK
egy jó

VARRÓGÉP
mely kéngelmes részletfizetése is legelőnyösebben csak

Schweitzer Testvérek
gyári raktárából szerezhető he.

Központi főraktár Miskolcz
Fiókraktárak: Debreczen, Szolnok, Jászberény, Balasss-Gyarmat, 

Eperjes és Zólyom.
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.

Miskolcz

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
^ Czenteri. királdi és s,-szentpéteri köszénbányák X

kizárólagos főraktára Miskolczon. Vv 5

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom a legjobb minőségű X

« czenteri, királdi és s.-szentpéteri kőszenet «
yX. vetteti legjutányosabb árakban a gömöri vasútállomás, valamint Yt 
w házhoz szállítva úgy kicsinyben, valamint egész kocsirakományban. ö

X Czenteri egész kocsirakomány 65 írt. S -Sz.-péteri egész kocsirakomány 45 írt. X
Megrendelések azonnal foganatosíttatnak. ^

yX Házhoz szállitáB méter-mázsánként 8 krajczár. yX
X Számos megrendelést kér Fodor MailÓ. ^
>OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOQOOOOOOO^

702 sz. 
Vh. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alólirott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

XL. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a budapesti kir. törvény­
szék 1900. évi 113612 P. számú végzése 
következtében Dr. Boros Jakab ügyvéd által 
képviselt Eies és Berkovics ezég javára Éne­
kes Barna s neje ellen 2261 kor. 07 fill, 
és jár. erejéig foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 2657 
koronára becsült bútorok, 1 ló, 1 szekér, 
gyógyszertári állványok, üvegek, szóda ké­
szítő gép, stb. stb.-böl álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek az edelényi kir. jbiróság 
V. 427/2. 1900. számú végzése folytán 2261 
kor. 7 fill, tőkekövetelés, ennek 1900. évi 
június hó 19. napjától járó 6°/0 kamatai és 
eddig összesen 250 kor. 94 fill, biróilag már 
megállapított költségek erejéig alpereseknél 
Boldván leendő eszközlésére 1900. évi de- 
czember hó 18. napjának délelőtti 8 órája 
határidőül kitüzelik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi XL. 
tv ez. 107. és 108 §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alól is elfognak adatni.

Kelt Edelényben, 1900. évi deczember 3.
Lévay Károly,

kir. jhirósági végrehajtó.

Vh. 765_ 
1900. szara

Árverési hirdeísméng,
Alólirott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

XL. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a miskolezi kir. törvény­
szék 1899. évi 3351. P. számú végzése kö­
vetkeztében Terhes Lajos ügyvéd által kép­
viselt Borsod-miskolczi hitelbank javára 
Szathmáry Piroska s társa ellen 1700 k. 
300 k. jár. erejéig foganatositott kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglalt és 2100 kor. 
becsült takarmányból álló ingóságok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az edelényi kir. jbirósá- 
gok V 97/10. 1900. számit végzése folytán 
2000 kor. tőkekövetelés, ennek 6 százalék 
kamatai és eddig összesen 105 k. 20 fill, 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Gotthard Emilnél F.-Nyárádon leendő esz­
közlésére 1900. évi deczember hó 27 nap­
jának délelőtti II órája határidői kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi XL. t.-cz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is elfognak 
adatni.

Kelt Edelényben 1900. évi deczember hó 
12 napján.

Lévay,
kir. jhirósági végrehajtó

........................ miytytYf W Orvosi tekintélyek által klbróbált s CG 
nagyobb koródákban kitűnő sikerrel AA 

használt külzser a

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatasu kösz" 
vény, csúz. reuma, ischiás stb. ellen

Hatása meglopó, amennyiben gyakran 
móg a légidültehh köszvóny- és csúz- 
fáj dal inakat is már nóhányszori bedör- 
zsölósnél teljesen megszüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 perez
alatt megszüntet.

Egy üveg áru használati utasítással 
1 kor., erősebb 2 kor. 40 ül!ér.

Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.
Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes 

beküldése után küldi a készítő :

WIDLER GYULA
gyógyszerész, S. A. Ujhely.

Főraktárak Budapesten: Tőrük Jó­
zsef gyógyszertárában, Király-utcza 12 
és az Egger-féle „Nádor gyógyszertár­
ban, Váczi-körnt ,17.

Miskolczon : Balog József, Baruch 
W Vf Gyula. Kellner Sándor, Szabó Béla és wv 
QQ liftez Jenő gyógyszertárakban. 3—10 AA

——XX
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BEI AMBRUS
Egyházi SKtnt szobrok és alakok ki- 
sfitoje és a chicagói kiállításon a 

legnagyobb díjjal kitüntetett mü- 
s^obrds^.

Béos, IX,, kér., Wáhringerstrasse 6. 
szám, a Votiv templom kellő közelé- 
áen.;FlőkUzlet: II. ken, Praterstr. 23.

■A legnagyobb műterem szent szob­
rok elóallitdsara, minden alak-nagy­
ságban. Gyps, elefántcsont utánzat 
és műkőből (az idő viszontagságaival 
szemben) készitvék, templom, kápolna 
és házi oltár részére a leggyönyö­
rűbb kivitelben, díszes festéssel.

A legnagyobb választék modern 
és. antik szobrokból, mellszobrok, vá- 
\ák és diszoszlopokból, valamint rajzmintdkból iskola 
célokra.

Árjegyzéket kívánatra díjmentesen küldök. S étküldc 
* világ minden részébe; jó csomagolásért kezesséf 
víllaltatik. Ismételadóknak magas árkedvezmény.

IMI m-
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Butorraktár Széchenyi-ntcza 42,, az ndyarban.
Jí <s olcsó saját Híszttitiínyii asztalos is Hárpitos butoroH
===== mindig készen kaphatók. =====

Vau szerencsém a n é. közönség szives tudomására kozni, hogy asztalos 
műhelyemet a mai kor igényeinek megfelelő, szakképzett erő vezetéso mellett

kárpitos és diszitő műhelylyel
bő vitettem ki.

Elvállalok szalon garnitúrák, divánok, zsölyék, ruganyos lóször- és afrik- 
matraczok, díszítési munkálatok elkészítését.
r Raktáron tartok nagy vájasztékban saját gyártmányú háló-, ebédlő-
es konyha berendezéseket, ebédlő divánokat, ottomán és egyszerű 
divánokat. Átalakítok és áthúzok régi bútorokat. — Megrendeléseket rajz 
után asztalos és kárpitos munkákra elvállalok és a legjutányosabban jótállás 
melletti felelőséggel készíttetem.

A midőn a n. é. közönségnek eddig belém helyezett bizalmáért köszönetemet 
fejezem ki, kérem abban továbbra megtartani s uj vállalatomra is kiterjeszteni.

Kiváló tisztelettel
7—12 REINER DÁVID» asztalos és kárpitos.

Kivonat az árjegyzékből:

matt sifou .... 20 írttól tds
matt ágy . . . . 18 írttól

<■+-o
mosdó márvány- és S SS

tükörrel . . . 30 írttól
Fényezett sifou . . 15 írttól 8
Fényezett ágy . . 9 írttól %

< N
ft.

feljebb stb. stb. P
a*

ft

Kárpitos és asztalos

BÚTOROK
részletfizetésre is

kaphatók.

p ®B ~
V-

í T s
4-
i>5
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Szántó jYiór es Társa
üzlete mellett.

6_10

Anyáknál, kik gyermeküket 
szoptatják, javítja és sza­

porítja a tejet s ezáltal 
a csecsemők testsúly­

ban gyorsan gya­
rapodnak.

Ihydctt tápanyaga
I* (Tojásból elöállilVa.)

Ecgjobb etnísztőszer!
Kapható

gyógyszertárakban 
és drogueriákban.

Miskolczon kapható

SZABÓ BÉLA
gyógyáru üzletében.

Erős 
étvágy- 
gerjesztő 
és erősítő 
szer.

SEiSIMÁi
Az „Arany csizmához“ czimzett

magyar gyártmányú, — karlsbádi és saját készitményü

iVliskolezon, Széehenyi-uteza 123. sz. a.
(Grarai J. ur divatáru-üzlete mellett)

az őszi és téli idényre
megérkeztek és rendkívül nagy választékban kaphatók férfi,

— valamint hunya és baga- («civmálc.gyermek CZipOK, ria férfi és gyermek CSIÍUldk.
Előkelő összeköttetéseimnél fogva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 

a legjobb minőségű árukat bámulatos olcsó árban árusíthatom.

©

— női és

a legjobb minőségű árukat bámulatos olcsa arnan arusimatom.
Általánosan ismert szolidifcásomnál fogva egész bizalommal kérem a n. é. 

közönség szives pártfogását és maradok teljGS tisztelettel
Chebraux és sárga-czipó kenőcsök a legjobb minő­

ségben és legolcsóbb árban.

teljes tisztelettel
GROSZMAN lilPÓT.

©
©
©

1.20 frt.
1.50 frt.

NŐI sárczipö (kalucsnil 
Férfi

Pártoljál! a honi ipart!!

ÜseH

Magyar gyártmány!!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy
Miskolczon, Hunyady-utcza 57. sz. a.

vas-, fémtíutor, sodrony-ágyűetét, 
sodrony fonat kert és sírüeritésgyárat
rendeztünk be. , ,

Tömör vasból készítünk összecsukható ágyakat malraczczal es ruganyos
betétette!; húzott vasból (vasbádogból) gyermek-ágyakat, mosdókat, továbbá 
sodrony-ágybetéteket, sodronyíonatbói lábtörlőket, egyszerű és díszes kocsi 
üléseket, kert-, virágágy- és sírkerítéseket, ablakfonatokat stb.

A t gazdálkodó közönség figyelmét különösen felhívjuk lo-, szarvasmarha, 
juh- és baromfiak elzárásárára igen czélszerü sodrony-kerítéseinkre, melyeket
olcsó ái*on bocsátunk rendelkezésre. .......

Képes árjegyzékkel és költségvetéssel készséggel szolgaiunk. Vidéki meg­
rendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. .

Régi rósz karban levő vasbutorok atalakitasat es javitasat elvállaljuk. 
Miután gyártmányaink hazai anyagból magyar munkások által készíttetnek 

s úgy kiállítás,* mint jutányos ár tekintetében a külföldi gyártmányokkal kiállják 
a versenyt, kérjük a n. é. közönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel
Földy Antal és Társa1G...G0

lí
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■A. valódi

1900 deczember 15.

Singer varrógépek
1 111 nooló/li » n l 1.

C<3

OT2

; Paris 1900.
|,i,GRAR8D PRIX“
I Legnagyobb kitüntetés.

A mi uj családi gépeink 
a legkönnyebb és legnyu­
godtabb járatnak, legegy­
szerűbben kezelhetők és 
fölülmulhatlanok minden a 
háztartásban előforduló 

munkák és a divatos míí- 
himzés és ürmunkákhoz.

Ingyen oktatás minden házi var

A folyton emelkedő el­
adás, a kiváló kitüntetések 
minden kiállításon, a gyár­
nak majdnem 50 éves fenn­
állása és a világhír, melyet 
a mi gépeink kivívtak, a leg­
biztosabb és legteljesebb ga- 
rantiát képezik jóságukért, 

ási munkában és a divatos mühimzésben.

leghasznosabb 
karácsonyi ajándékok.

C/2

Raktár himzőselyemben nagy színválasztékban, varrógéprészekben, olaj, tü és fonalakban, 
Eleetromotorok az egyes családi varrógépekhez.

Singer Co. varrógép részvénytársaság.

dönt

a Karácsonyiy ajándék
vásárlásánál. Ezek az 1900 karácsonyára az

Amerikai áruház
helyiségeiben

jVíisHolCZOtt, Városház-Űr 1. sz. alatt, Brettcr-palota
felülmúlhatatlanok és verseny nélkül valók,

ISSIT’ Ebben a szenzácziós, nagy meglepetéseket nyújtó karácsonyi el- 
árusitásban minden egyes cz/'kk mélyen leszállított áron adatik el.

Női, férfi és gyermek fehérnemüek gyári raktára.
1 tuczat színes szélű zsebkendő 

80 kr.
1 tuczat színes szélű franciba battiszt

zsebkendő 140 kr.
1 tr.czat tiszta czévna vászon zseb­

kendő 2 20.
Futó-, fali- és szoba szőnyegek 

mélyen leszállított árban.
65 cm. -zélos futószőnyeg mé­

terje 24 krtó! kezdve.
90 cm. széles futószőnyeg mé 

telje 58 kitől kezdve.
1 nagy paplan 2 20.

Egy teljes ruhára:
8 mét. franczía piké harchot

csak' most 1.82
6 mét. angol zefircsak most 1.98. 
6 mét. legújabb divatu kam* 

Karra csak most 1.75.
6 mét. legújabb divatu kant* 

garn szövet c-ak most 192. 
6 met. gyapjukelme most 246. 
120 cm. széle< selyem szövet 

kelme csak most 3 40. 
Duplaszéles divatkelme mét. 

24. 26 28 kr.

120 cm. széles divatszövetek
méterenként 45. 62, 76 kr.

Jó mosó Levantinok méterenként
15. 18, 22 kr.

Brünni női posztó dnplaszéles 
méterenként 40 kr. 

Csipkefüggönyök 1 m. széles
mét. 22 28. 30. 38 42 50 kr. 

Finom szövetfüggönyök egy
, ablakra 1 írttól kezdve. 
Agyteritők — egész garnitúra — 

4 fittől kezdve.

Occassi
5 darab selyem ajour zseb­

kendő minden sziliben 83 kr.
3 db selyem férfi nyakkendő,

magán kötő 93 kr.
1 db selyem nyakkendő 18,

22, 24 26. 28 kr. és feljebb, 
i női mosó flanel ingblúz 1 forint.
6 pár t'eg.\házban kötött férfi ha­

risnya 85 kr.
8 pár fegyházban kötött női haris­

nya 62 kr.
Női, férfi és gyermek szövöttáruk 

nagy választékban.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapir
az

8) W*
ÄflP . . . . . . . . . . .

ear HAZAI GYÁRTMÁNY!

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel
A párisi kiállításon 
az „Arany éremu‘mel 

kitüntetve.

KÉ SZITI :

Csász. és kir. udvari szállító

Rigler József Ede
PAPIRNEüOBYAR RÉSZVÉUYTÁRSA8ÁQ

—= BUDAPESTEN. ==

Lövy József iia StambergerB. Kardt.s József 
Ferenczi B. Verő és Társa Gedeon Andrásu 1 e. 1- 1 C\ 1 k í i 1 t\ \ ö.

/
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Legnagyobb választék! Pontos kiszolgálás! Verseny nélkül!

Vidéki rendelések legnagyobbfigyelemmel eszközöltetnek

KAPWATO
FÜS ZERKERE S KEDÉSEK H»!

jh

ÉS MINDEN VASVTItk
ÉSezo

X

Több száz kiváló orvos által ajánlva.

A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.

Kapható minden jobb fiiszcrkcreskedcsbcn s vendéglőben.
Nyomatott Szelenyl es Tarea könyvnyomdájában Miskolcion


